

家校同心聚合力 携手同行育未来

龚路小学教育集团开展家校协同共育教育指导活动



为促进家校沟通,凝聚家校力量,推动学校教育高质量发展,4月14日上午,龚路小学教育集团成员校龚路中心小学、曹路打一小学、龚丰小学共同举行了家校协同共育教育指导活动,3所学校各班的家委会会长齐聚一堂,共商家校协同共育良策。

在集中活动中,集团理事长蔡校长从学校家委会组织架构、学校课程建设、德育体系建设、学生综合素质发展等方面向家长们介绍了教育教学工作,让家长们更全面、更直接地了解了学校的具体规划和发展方向。

蔡校长也肯定了家长们在学校发展中给予的配合和支持,如:家委会的月沟通制度、家长资源的开发利用等,为促进学校治理能力的提升提供了依据和支撑。同时,蔡校长还对“五育融合”视域下家校协同共育工作进行了解读和要求,希望家长们以德树人为根本任务,立足学生发展,将“五育”融入孩子学习、生活的方方面面,家校携手,做孩子成长路上的引路人、指明灯,传递正能量,赋能孩子健康成长。

新理念、新思想,为家长们打开了一扇教育的心灵之窗,也明确了协同共育的目标和方向,营造了家校携手合力共促、同频共振的良好教育氛围。

在分组交流中,3所学校、4个校区的家庭教育负责老师结合校区特点,向家长们介绍了家委会工作的落实情况,在肯定了大家在参与学校管理、课程建设和为学校家庭教育工作出谋划策的过程中发挥积极作用的同时,也希望家长们能在今后的工作中继续做好学校教育的合伙人,充分发挥家委会的监督、参与、协调作用。

龚路中心小学的家委会也从真诚沟通、加强协调、出谋划策和作好表率等方面交流了各自的工作感想,表示将全力支持、协助学校的各项工作,号召、带领所有家长认真履行自己的职责,以正能量的态度为家校联动搭建桥梁,为孩子更好的发展作出努力。

龚丰小学的与会人员还就本学期三年级十岁生日、“六一”庆祝活动、毕业典礼等学校大型活动建言献策。在探讨交流中,家委会的参与意识在不断深化,自主自治能力也得以提升,营造了良好的协同共育氛围。

龚路小学教育集团将以“家校协同共育”为有力抓手,不断深化教育教学工作,画好同心圆,凝聚家校合力,激活学生潜能,双向奔赴教育的美好未来。

建设就业服务圈 提供高质量公共服务

普陀区长征镇“15分钟就业服务圈”助力就业、创业者迎来春天

近日,普陀区长征镇以“15分钟就业服务圈”为核心,通过一系列精心策划的活动,为就业、创业者带来了浓浓的春意。这不仅是对市委办公厅、市政府办公厅《关于“十四五”期间全面推进“15分钟社区生活圈”行动的指导意见》的积极响应,更是长征镇对民生福祉的细致关怀和深入实践。

为帮助企业留住人才,3月1日,长征镇社区事务受理服务中心与多礼米创业孵化基地联手,特邀普陀区创业指导专家邓毅在怒江党群服务中心为初创企业带来了一场以“初创企业如何留住人才”为主题的讲座,并为企员工逐一讲解人才落户政策。

3月6日,长征镇再次联手华师大科技园,邀请了普陀区创业指导专家周雪爽律师,带来了《新公司法下对创业者的十大影响》讲座,为创业者在法律层面提供了强有力的支持。

3月中旬,长征镇“15分钟就业服务圈”的工作人员更是深入走访了周边园区企业,针对

企业在就业需求摸排过程中提出的落户政策指导需求,及时邀请了普陀区创业指导专家上门,开展政策指导,确保企业能够充分理解和利用相关政策。



此外,长征镇还举办了“文明新风进楼宇 美好生活伴我行”暨长征镇“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。活动中,镇社区事务受理服务中心提供了丰富的咨询和宣传服务,通过文明集市的形式,深入辖区楼宇,开展了“春风行动”就业援助服务,为周边居民带来了实实在在的帮助。

接下来,长征镇将继续深化“15分钟就业服务圈”建设,通过更多丰富多彩的活动,不断满足企业和居民的需求,让每个人都能在家门口享受到高质量的公共服务。

书院镇中久村以“三会三诊”工作法完善民主过程

近日,浦东新区书院镇中久村针对日益严重的老龄化趋势,在打造村综合为老服务园区过程中创新推出“三会三诊”工作法,旨在更好地服务辖区内的老年人。该方法结合了听证会、协调会、评议会与“预诊、出诊、会诊”,实现了民主决策与村民实际需求的紧密结合。



在综合为老服务园区建设之初,中久村便通过“预诊”的方式,深入村民家中,了解他们对服务园区的期望和需求。这种预诊不仅是为了收集村民的意见,更是为了明确服务的方向和目标,确保园区的建设能够真正满足村民的实际需求。

在为老服务园区的建设中,“出诊”作为一项动态服务,首先是村委班子了解民意,宣传政策计划的重要手段,贯穿在整个项目推进过程中。其次,“出诊”也是为了进一步回应“预诊”中村民的反馈,宣传为老服务的相关政策,旨在为村民打造一个温馨的养老服

务场所。此外,中久村还通过“会诊”的方式,邀请了多方利益相关者参与讨论,以多元化主体参与的方式让村民感受到了民主决策的优势。

中久村将“三诊”工作法融入“三会”制度中,使得民主实践更加程序化和规范化。通过听证会、协调会、评议会等形式,村民可以充分表达自己的意见和建议,参与到园区的建设中来,不仅增强了村民的获得感和参与感,也让园区的建设更加贴近民心、符合民意。

书院镇中久村的“三会三诊”工作法不仅是对基层民主的一次有益探索,也是对服务老年群体的一次深刻尝试。未来,中久村将继续深化“三会三诊”工作法,不断完善民主过程的形式和内容。同时,他们也将加强党建引领,对“三会”制度的实践结果进行测评和价值评估,确保其能够实现长远的可持续发展。

廊下镇“三所联动+X”解决劳动争议“事半功倍”

4月1日,金山区某企业员工李某来到廊下镇司法所,向前期积极共同协调为其快速妥善处置一起劳动争议案件的廊下镇“三所联动”工作室及首席调解员周火金表达了诚挚谢意并送上了“怀爱民之心,办利民之事”的锦旗。回顾这起纠纷的化解历程中所经历的各种波折,周火金仍然记忆犹新。

今年3月中旬,某企业采购员李某在工作时脚裸骨折。3月下旬,在李某医疗期结束欲返岗之际,她却被企业以“原采购岗位已由公司高管兼任”为由,无法返回原岗位并被安排至一线生产岗位。面对工作环境的巨大变化,李某始终无法适应,与企业协商多次后,企业却拟以“经过调岗仍不能胜任工作且不服从工作安排”

为由要开除李某,对于李某应获报销的医疗费用,企业也以各种理由拖延办理。面对这种情况,李某携带着《劳动合同》及病历资料等前往廊下镇“三所联动”工作室,向镇首席调解员周火金求助。

调解员周火金依托“三所联动+X”机制,与镇劳动监察、镇社区事务服务中心等单位负责人取得了联系,就该起牵涉面广、责任认定复杂、各方诉求多元的案件处置过程中三方分工协同达成一致。镇劳动监察负责督促企业及时协助李某办理工伤保险的申报与理赔并履行应尽的劳动保护义务,同时以更为积极的态度参与到本起案件的调处过程中来;镇社区事务服务中心负责计算核对李某的相关损失金额;司法所调解员与

律师、专管民警通过对李某“以案释法”开展情绪疏导,对企业则通过“法律解读”、“算‘信用账’”、“发展账”,进一步明确企业所需承担的法律责任与法律后果。最终,该纠纷迅速得到了化解。这一事例也是廊下镇结合地域特点,立足快速、精准实现矛盾纠纷实质化解,持续在“三所联动+X”框架内精确匹配各类解纷资源的生动实践。

今后廊下司法所将继续在坚持和发展新时代“枫桥经验”的过程中谋划新思路、展现新作为,持续将“解纷一件事”融入廊下镇“二零三零”(“零诉”“零访”“无诈”“无毒”“无邪”)社会治理一体化建设体系,切实把群众呼声回应好,把农村矛盾调处好。

崇明瀛洲助老服务社开展烈属祭扫活动

清明期间,崇明区庙镇退役军人服务站和上海市崇明瀛洲助老服务社共同组织了一次烈属祭扫活动,旨在缅怀革命先烈,传承革命传统,并向烈属们表达敬意,让他们感受到社会的关怀和支持。



活动在崇明区烈士纪念馆举行,烈士馆内静谧肃穆,整洁庄重。参加仪式的烈属们身着整齐的服饰,手持鲜花,缓步进入烈士陵园。在陵园内,参与者们有序排列成队伍,向烈士们的墓碑进行祭扫。他们肃立在墓前,默哀致敬,并依次向墓碑敬献鲜花。祭扫仪式庄

严而隆重,每个参与者都怀着敬意,表达了对烈士们的感激之情和无尽怀念。

现场还举行了一系列纪念活动,包括观看革命历史影片、了解烈士事迹、朗诵红色经典等,让年轻一代进一步了解了革命先烈的英勇事迹。



为进一步落实立德树人根本任务,根据2024年闵行区义务教育阶段招生入学工作中有关切实做好幼小衔接工作,促进家校互动的要求,上海市闵行区田园外语实验小学于4月13日上午开展了校园开放日活动。

为了让家长与学生全面、深入地了解学校的办学理念与校园文化,这次校园开放日活动,安排了校园参观、课程展示、活动体验、亲子游戏等项目,邀请即将升入一年级的家长和孩子们走进“田园”,了解“田园”。

春风与你“田园”相遇

闵行区田园外语实验小学开展“校园开放日”活动

课程展示 活动体验

在引导老师的带领下,家长和孩子们大手牵小手、陆续走进校园。小学整洁的校园环境,明亮宽敞的教学楼、温馨舒适的功能室、绿树成荫的校园小径都让孩子们感到新奇有趣,脸上洋溢着笑容!

近20多个特色课程以不同的形式进行着展示,孩子们有的驻足观看、不愿离开;有的参与其中、亲身体会;有的合影留念、记录打卡……虽然时间不长,但是家长和孩子都切身体会到了学校丰富的课程文化和“五育并举”的育人样态。

家庭教育 携手前行

最美的声音是家校同频的回响,最好的教育是家校共育的互动。本次校园开放日还专门设置了招生政策与家庭教育的咨询区域,架设了家校

沟通的桥梁,营造了和谐的育人氛围。相信在今后的学习生活中,学校与学生家庭能够更紧密地携手并进,更好地促进学生的健康成长和全面发展。

未来可期 欢乐起航

此次校园开放日活动,让家长和孩子们亲眼观察、亲耳聆听、亲身体验,近距离了解小学生的学习生活,感受到了小学校园生活的无限魅力,激发了孩子们对成长的期待和向往,为即将进入小学奠定了坚实的基础。

相信在不久的将来,孩子们都能迈着自信、从容的步伐进入小学,开始新的学习和生活。奔跑吧,孩子们!“田园”的蓝天是你们即将翱翔的地方!在这里茁壮成长,书写属于自己的精彩篇章吧!

幸福海湾 未来可期

奉贤区海湾镇总工会举办职工诵读比赛活动

为教育引导广大职工多读书、读好书、善读书,加深对中华优秀传统文化的理解、热爱并自觉传承中华优秀传统文化,增强民族凝聚力和自豪感。4月9日下午,由奉贤区海湾镇总工会主办的“幸福海湾 未来可期”职工诵读比赛在碧桂园5楼多功能会议厅举行,奉贤区总工会副主席谢洁,海湾镇党委副书记董丽红,海湾镇人大副主席、总工会主席邱伟庆出席了活动。

本次职工诵读比赛以讴歌劳动美、展现奉贤或海湾大发展、追逐梦想、感悟生活、赞美青春等经典诗歌作为朗诵题材,通过诵读经典,展现了广大干部职工热爱生活、热爱劳动、勇于拼搏

的精神面貌。在比赛现场,各组选手饱含深情、慷慨激昂,赞颂着祖国的大好河山、赞颂着辛勤付出的劳动者们……“最是书香能致远,腹有诗书气自华。”海湾镇总工会希望通过活动能让更多的职工群众加入到经典诵读的行列中来,让职工群众感受到我们祖国传统文化的博大精深,让经典浸润人生,书香溢满海湾!

